

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23;
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.731 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 10 DE AGOSTO DE 1865:

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por real decreto que ayer publicó la Gaceta se nombra vocales natos de la junta de estadística por razon de oficio y mientras lo desempeñasen, al subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros; al director de Comercio; al director de Contribuciones; al director de Agricultura, Industria y Comercio; al director de Administracion; al director de Administracion militar; al director del Registro de la Propiedad; al director de Administracion y fomento del ministerio de Ultramar; al director de Operaciones geográficas; al director de Estadística; al presidente de la junta consultiva de caminos; al vicepresidente de la junta superior facultativa del cuerpo de Ingenieros de Minas; al presidente de la junta consultiva del cuerpo de Ingenieros de Montes; al director del observatorio astronómico de Madrid, y al director de Hidrografía.

Por real orden de 7 del actual, S. M. la Reina se ha dignado prorogar hasta el próximo curso académico de 1865 á 1866 la gracia concedida por real orden de 4 de abril de 1863 dispensando la presentación del título de bachiller en Artes á los alumnos que deseen ingresar en la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, canales y puertos.

El sorteo de loterías que ha de verificarse el día 18 del corriente, constará de 12,000 billetes al precio de 600 rs., distribuyéndose 270,000 ps. fs. en 600 premios de la manera siguiente:

Uno de 60,000 ps. fs., otro de 30,000, otro de 15,000, otro de 10,000, otro de 5,000, 3 de 2,000, 20 de 1,000, 32 de 500, y 510 de 200.

En la Caja de depósitos y consignaciones de Méjico existe la cantidad de 50 francos, pertenecientes al subdito español Gil Girrome, natural de Villar del Salz, provincia de Teruel, de edad de 46 años, hijo de Martín y de Josefina Fernandez, el cual falleció en alta mar el 18 de octubre de 1863; pudiendo los que se crean con derecho á la herencia, acudir á acreditarlo en la forma de costumbre ante el consulado de dicho punto.

El total general de los ingresos que tuvieron lugar en las cajas de la isla de Puerto-Rico durante el ejercicio del pre-

supuesto de 1860 por cuenta de las rentas públicas ascendió á la suma de 2.316,095'92 pesos, y los gastos importaron 2.684,740'44. Los ingresos en 1861, en las mismas cajas, ascendieron al total de 2.881,128'86, y los gastos importaron 2.580,320'12 pesos fuertes.

Segun los telegramas oficiales, ayer no ha llovido en ningun punto de la Península.

Nos ruegan llamemos la atencion del señor ministro de la Guerra para que se dignen fijar un término en el que puedan reclamarse por algunos individuos que tienen derecho y á quienes no se espidieron los diplomas de la cruz de San Fernando (reglamento de 1815) que se concedió á la Milicia Nacional de Madrid por real orden de 6 de setiembre de 1854 y otras vigentes. El espediente general radica en el archivo de Guerra.

El batallon cazadores de Segorbe, que hace algunos dias llegó á Málaga procedente de Granada, se embarcó el día 5 en los vapores *Alerta* y *Lániers*, y en la goleta *Favorita*, cuyos buques zarparon de aquel puerto por la tarde con rumbo á Melilla, á donde la espresada fuerza va á relevar á que hoy la guarnece.

La limosna de 8,000 rs. acordada por la diputacion provincial de Córdoba para celebrar la inauguracion del ferro-carril malagueño, se repartirá proporcionalmente entre todas las parroquias, segun el vecindario y circunstancias de cada barrio, encargándose que no se dé menos de un escudo por familia; siendo, por consiguiente, ochocientas las que gozarán de este beneficio.

Desde el jueves de la última semana se encuentra en los baños de Ontaneda (Santander) el distinguido actor D. Julian Romea, que ha ido á buscar en aquellas aguas alivio á sus dolencias. El estado de salud del Sr. Romea es tan delicado, que apenas le permite salir de su habitación, por lo cual se vé privado de comer en mesa redonda, haciéndolo en su cuarto á distintas horas que los demás bañistas. Celebraremos que el eminente artista consiga, si no es posible su completo restablecimiento, al menos un alivio notable que le permita volver á presentarse en la escena, en la que tantos triunfos ha alcanzado.

Ha regresado á Córdoba el conocido escritor Sr. Barón de Fuente de Quinto, acompañado de su apreciable familia.

Dicen de Sevilla que el diestro Manuel Dominguez ha puesto en conocimiento de su cuadrilla que queda retirado de la lidia de toros.

Hoy debe salir del puerto de Cádiz el vapor de guerra *San Antonio* para el de Santa Isabel de Fernando Póo, y conducirá la correspondencia oficial y pública que se le entregue.

Ayer publica la Gaceta la lista de las obras presentadas en el ministerio de Fomento durante el mes de julio último, en cumplimiento de la ley de propiedad literaria.

El 24 y 25 del corriente habrá corridas de toros en Almagro, lidiándose seis toros de Colmenar y otros tres portugueses. Matarán los espadas Antonio Sanchez (el Tato) y Gonzalo Mora, y tomarán parte las cuadrillas de los dos diestros en la que figuran el Cuco, Muñiz, Anton y Frascuelo que dará el quiebro en una silla. Los toros saldrán engalanados con lujosas moñas, y se pondrán banderillas de lujo, como las que se usan en las corridas reales de Madrid, habiendo banderillas de fuego á disposicion de la autoridad. Con este motivo la celebrada feria de Almagro promete estar muy animada.

El día 5, por la mañana, salió de Málaga la fragata *Concepcion* para Mahon, llevando á su bordo el regimiento de América, destinado de guarnicion á dicha plaza.

S. A. R. el infante D. Francisco ha pasado la noche con algun desasosiego y continuaba ayer en el mismo estado.

Segun nuestras noticias, para las dos vacantes que existen en el Consejo de Estado serán nombrados los señores Sanchez Silva y Escario.

El Sr. Posada Herrera se ha quedado ayer en cama lijeramente indispueto.

La señorita doña Filomena Llanes, discipula premiada con la medalla de oro en nuestro Real Conservatorio, va á cantar en el próximo invierno en el teatro Italiano de Paris. Cuantos han oido á

nuestra compatriota la pronostican buen éxito. El cábete Rossini ha sido el primero que ha reconocido en ella grandes dotes para la escena, y como prueba del buen rato que ha pasado escuchándola, la ha invitado á ir á menudo á su residencia de Passy, en donde el ilustre maestro se ha ofrecido á dar sus sábios consejos á la jóven y simpática cantatriz.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Lisboa, 9.
S. M. el rey D. Luis se halla restablecido de una lijera indisposicion. S. M. la reina sigue sin novedad y el infante recién nacido, cuyo estado no era satisfactorio, va mejorando.

El regreso de S. M. el rey á Zarauz dependerá del curso que siga la enfermedad de su augusto padre. Por ahora no parece probable que se verifique el regreso del rey.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8.
Varios periódicos han asegurado que en la confianza de que se reconciliarán las cortes de Roma y de Florencia, el gobierno imperial suprimirá á la embajada francesa en una de las dos ciudades, encargando á un solo embajador la representacion del emperador á la vez cerca de Víctor Manuel y del Papa Pio IX. Esta noticia carece de todo fundamento.

Francia tendrá siempre, en todos casos, un representante cerca de la Santa Sede.

Viena, 8.
Se confirma que despues de largas conferencias celebradas por el emperador Francisco José con un personaje político, este ha partido para Gastein, residencia actual del rey de Prusia. Este nuevo paso, dado por Austria, podrá facilitar un arreglo definitivo é impedir que se rompan las relaciones diplomáticas entre las dos grandes potencias alemanas.

Un diario de oposicion dice que el general O'Donnell ha dirigido órdenes reservadas á los capitanes generales de todas las provincias.

No hay motivo para tales órdenes, podemos asegurarlo terminantemente, y es completamente falso por lo tanto, que se dirijan tales órdenes reservadas.

Ocupándose del campamento de Zarauz, dice un periódico:

«La proximidad del mar, el agua que ha caido en estos dias, el estado de la atmósfera y la aglomeracion de algunos centenares de soldados á la intemperie, han contribuido poderosamente á que se desarrolle tal epidemia de tercianas y cuartanas, que la mitad casi de los oficiales del regimiento de Ingenieros y batallon cazadores de Cataluña, están atacados de dichas enfermedades, siendo bastantes los soldados que las padecen. Dentro de poco aquella fuerza quedará en cuadro.»

Increible parece que así se escriba. Nosotros podemos asegurar que á la fecha de las últimas noticias la salud de aquellas tropas era excelente. Habia seis enfermos en Ingenieros y otros tantos en el batallon de Cataluña, y la salud era mejor que la que se disfruta en los cuarteles.

Esto se comprende atendiendo á lo sano del pais, á la buena y abundante alimentacion que allí tiene el soldado, al esmerado abrigo con que cuenta por las noches, pues tiene dos mantas en la cama, y á la atmósfera en que vive.

Las compañías de los Caminos de hierro del Norte de España y Mediodía de Francia han concertado varias medidas á fin de evitar á los viajeros el disgusto de detenerse en la frontera cuando por cualquiera evento no enlacen los trenes respectivos en Irun ó Handaya.

Han convenido, por consiguiente, las dos empresas en que, cuando un tren de la del Norte llegue á Handaya despues de la salida del tren con que esté en correspondencia, la compañía del Mediodía pondrá un tren especial de Handaya á Bayona; igualmente que cuando un tren de la del Mediodía llegue á Irun en las mismas circunstancias, la compañía del Norte pondrá otro especial de Irun á San Sebastian. Obrarán así ambas empresas en los casos en que el intervalo entre la llegada de los viajeros á la frontera y la salida de algunos de los trenes ordinarios sea demasiado largo.

Nos dicen de Ceuta que el día 29 de julio último llegó á aquella plaza el digno

teniéndose con ellos como niño con juguetes.

Nada habia alterado nuestra amistad desde el 15 de mayo hasta el 26 de agosto.

En tan pocos dias hubiera habido tiempo bastante para pelearse con veinte hombres.

El 27 de agosto el tiempo era magnífico y un sol africano alegraba á las familias felinas del jardin botánico. Un guarda á quien habia seducido me hizo señas desde la puerta de los profesores, por donde no se deja entrar al público, Acerqueme, y me dijo:

—Venid á ver el tigre Jack, ha curado de su spleen y hoy está admirable.

Jack era tambien una de mis buenos amigos. Jamás el jardin botánico ha alimentado mas hermoso tigre de Bengala. Agradecido á algunos conejos y tres pollos que le habia llevado durante su convalecencia me acogia siempre bien y aquel día mejor que de costumbre.

Jack se convirtió en gato aquella vez para agradarme y me permitió toda clase de familiaridades; hasta tuve el atrevimiento de acariciarle y pasarle la mano por el lomo como lo hubiera podido hacer con un gato de angola.

Despues de un cuarto de hora dedicado á estos inocentes juegos abandoné la casa de fieras, grafiqué al guarda y compré á las vendedoras de pastelillos y dulces la ordinaria provision del elefante Jemidar.

Haced veinte visitas á vuestro mejor amigo y no os recibirá jamás del mismo modo. Encontraréisle á veces de mal humor, inquieto, pensativo y si le preguntais por qué está así os contestará:

—No lo sé.—Y probablemente no tendrá ningun motivo para estar así. Los hombres son caprichosos. Son racionales; hé aqui la única escusa que pueden dar. Esta vez el elefante Jemidar me recibió muy mal. Cogió el primer pastelillo que le ofrecí y lo arrojó al todo, le presenté una manzana y fué á hacer compañía al pastelillo. Sus pequeños ojos se fijaban en mí con estrana expresion; sus orejas se agitaban como abanicos; su trompa habia tomado el movimiento de un balancin.

Le enseñé una nueva manzana; pero esta vez dió un cavernoso mugido que me hizo estremecer y pareció decirme con la vista:

—¿Cómo te atreves á presentarme delante de mí?

Yo habia cometido algun crimen de lesó elefante, pues no era permitido suponer un capricho en un ser no dotado de razon. Pero ¿cuál era mi crimen? Hé aqui la pregunta que me hacia en vano al separarme del departamento de los animales frugívoros.

La desgracia que proviene de los grandes tiene algo de muy amargo.

Herido en mi amor propio por el desprecio del elefante me puse á vagar como vana sombra por las calles de árboles pidiendo á la botánica consuelo á mi pena.

La noche que siguió á este dia no fué tranquila. Tuve horribles pesadillas, creyendo en sueños que era el intrépido viajero Levallant, internado en el desierto de los grandes namaqueses y que buscando el *Turraeus albus* como él, me encontré tambien como él de manos á trompa con un elefante.

El terror glacial de las pesadillas febriles se apoderó de mí y desperté sobresaltado procurando desasirme de una trompa que me estrangulaba.

La imaginacion es hábil en proporcionar consuelos cuando se sufren grandes pesares.

Me decidí á hacer una nueva tentativa para recuperar el favor perdido; pero ¡ah! en aquella época conocia yo poco el corazon de los elefantes y los consideraba á la misma altura que la raza humana; creia, pues, que á mi amigo le dominaba uno de esos caprichos que tan frecuentemente atormentan á nuestra mezquina especie y que provienen de una trivial causa ó á veces no tienen causa alguna.

El sábio Pan-ó-pai dice en su libro indio que los elefantes eran dioses que se apaciguaban con regalos, y que el elefante Trivattí, querido de Indra, habiendo arrancado de un trompazo en un acceso de cólera el mango sagrado, habia recobrado la dulzura del cordero ante un haz de cañas de azúcar ofrecido por la bella Surruti.

Lo difícil para mí era encontrar en aquel momento un haz de cañas de azúcar, mas difícil de encontrar en Paris que un manojo de espárragos.

Habia algunas cañas raquíticas en una estufa del Jardin botánico. Abrigué por un momento la idea de corromper al guarda, lo que creia fácil, porque entonces atravesábamos una época de corrupcion parlamentaria, segun se decía por todas partes; pero el temor de encontrar un fenómeno incorruptible y de ser lle-

losos doblar las rodillas. Se apoyaron escalas sobre sus rugosos caparazones y los cazadores, hombres y mujeres subieron y se sentaron en los *hovdians* incrustados como cajas de coches sin ruedas en el dorso de los elefantes.

Cuando todos ocuparon los asientos, los conductores mandaron levantarse á los colosales diciéndoles *Outh, Harté See. Despacio, despacio, hijos míos.*

En seguida les hicieron la acostumbrada siguiente recomendacion, mencionada en la bella obra del conde Eduardo de Warreu, oficial inglés.

—Elefantes, sed formales, no juguéis con vuestra trompa, portaos con prudencia, no robeis nada en los jardines, y si quedamos contentos de vosotros, os daremos yerbas frescas á la vuelta.

Si se les hiciese la misma recomendacion á los hombres, robarian los frutos en los jardines, se portarian mal, jugarian con sus narices y se reirian del preceptor. Pero los elefantes no se burlan de los sábios consejos, sino que los recojen en las cavernas de sus orejas y los siguen religiosamente.

Los elefantes, son, pues, los mejores hombres, y si no hacen nunca tonterías, es porque Dios les ha negado la palabra para impedirles hacerse abogados.

El *Jemidar*, jefe de la caza, consultó la brisa de la aurora y tomó sus disposiciones para que ninguna emanacion humana llegase á las infalibles narices de la formidable caza.

El viento corria por todos los senderos fuertemente impregnado de los olores del árbol de las especias: se atravesaba un campo lleno de nogales de nuez moscada y estos perfumes reanimados con la aproximacion del sol neutralizaban las emanaciones enemigas, y tranquilizaban á los cazadores.

Los tigres, despues de haber merodeado toda la noche, saboreaban las delicias del sueño en una grieta de las ruinas de la pagoda de Senipoor.

Habian elegido su domicilio en medio de aquellas piedras musgosas, guiándose de un razonamiento bastante afinado para cerebros de tigres.

—Las ruinas, pensaban ellos, atestiguan que el hombre ha sidó violentamente echado de su sitio, y que se atreve á reedificar para volverse á establecer en él. Lo que causa terror y obliga á huir al hombre, debe ser propicio á los tigres... Estaremos muy bien alojados aqui y en completa seguridad.

Bajo la fé de este dulce error, nuestros dos tigres hacian deliciosos castillos en el aire. Veian las gacelas salir por la puerta de Ivoire, ir al abrevadero y recogerse con el agua pura, y caian de un salto sobre esta presa, la devoraban con sensualidad brillatsavarina, y en seguida se sentaban como esfinges, mostrando sus garras con la haba que destilaban sus dientes, acariciando sus moñetes y sus orejas como el gato feliz de una tienda de comestibles.

¡Cruel ensueño, la tierra tiembla bajo las ruinas de la Pagoda.

Un tigre, el que tenia el sueño más ligero, despertó sobresaltado y dió un grito sordo, viendo al sol que despuntaba por el horizonte.

Los tigres no aman el sol como los *negros habitantes de los desiertos*, de que habla la obra de Pompignau.

Si nosotros llevásemos una piel como los tigres, tampoco amaríamos el sol y viviríamos de noche.

El tigre levantó su cabeza por encima de la espesura de higueras salvajes, y toda la piel de su trompa se contrajo, retirándose de las narices hácia la frente.

Acababa de ver á corta distancia un círculo de elefantes y de usurpadores.

De una zarpada despertó á su compañero, y pareció decirle:

—Hé ahí á los ingleses.

Los dos monstruos se colocaron uno junto al otro y ejecutaron á la sordina un duo felino, erizado de notas ásperas, de quejidos guturales y de sordas escalas.

—¿Qué debemos hacer? preguntó con un gesto espresivo uno de los tigres á su camarada.

Ya era tiempo de tomar una resolucion despues del duo.

Habia dos partidos: ó dejarse cojer como innobles conejos por un podenco, ó arrojarle atrevidamente contra el enemigo, abrir brecha en el círculo y alcanzar la libertad ó morir.

Los dos tigres se miraron y adoptaron este último partido.

Inmediatamente saltaron sobre una plataforma de ruinas y se pusieron al descubierto.

Ambos estaban soberbios; sus ojos apagaban los rayos del sol; sus orejas temblaban, sus colas ondeaban como boas.

Un estremecimiento de alegría y de terror corrió por entre el círculo de sus perseguidores. Las carabinas resonaron

general D. Ramon Gomez Pulido, á quien S. M. se ha dignado confiar el mando superior de ella, que ya otra vez habia desempeñado. Varias personas, ávidas de ser las primeras en saludar á S. E., pasaron á bordo del buque que lo conducia; y estas mismas despues le obsequiaron con una serenata, en que estaba representado el pueblo por los señores D. José Suarez de Figueroa, D. José Moreno Alarcon, D. José Manuel Catalan, D. Antonio Novis Hierro, D. Salvador M. rin Corvalan, D. Carlos Blond, D. Antonio Arrabal, D. Antonio Toril, D. Luis Calderon y otros cuyos nombres no recordamos.

S. E. quedó sumamente complacido de las señas muestras de aprecio que se le dispensaron.

Un señor que se dice monárquico nos escribe queriéndonos de que demós noticias de Zarauz; y á ese señor monárquico debemos decirle que no escribimos solo para él y que entre el considerabilísimo número de nuestros lectores, la inmensa mayoría gusta de esos pormenores y mucho mas aquellos que desearian haber presenciado, si quiera por curiosidad tantas muestras de monarquismo, si quiera no sea del género especial del de nuestro anónimo suscriptor.

Ayer recibimos de nuestro correspondiente la siguiente carta:

ZARAUZ, 7 de agosto.

Si dulcemente consolada y conmovida llegó la Reina á Zarauz con el entusiasmo y unánime recibimiento que le habian hecho los alayeses y los guipuzcoanos, no lo está ménos hoy al ver el intenso cariño y la acendrada lealtad de que recibe elocuentes pruebas.

No me detendré á referir á Vds. todas estas pruebas ni todas las que S. M. ha dado de lo satisfecha que se encuentra de los vascogados, de la bondad de su corazón, de la discrecion de su juicio, y de lo mucho que corresponde al amor y la lealtad del pueblo que la rodea; pero aun así, no me faltará materia para dar algún interés á esta carta.

Antes de todo, diré á Vds. que si satisfecha está la real familia del recibimiento en general que le han hecho los vascogados, no lo está ménos del hospedaje que han encontrado en el palacio de los espléndidos y delicados marqueses de Narros, y de las condiciones naturales de bienestar que ofrece esta hermosa llanura, donde se asienta la blanca Zarauz, arrullada por las olas.

S. M. no parece una reina mas que en la elevacion de sus pensamientos y en la magnanimidad de su corazón, que son los que á una gran reina corresponden. Con esos pensamientos elevados y esos sentimientos generosos, me figuro yo á la gran Isabel I.

Isabel II, en la sencillez de su trato, en sus simpatías por todo lo débil y des-

amparado, y en su amor á todo lo hermoso y bueno, se parece á esas dulces y modestas madres de familia que pasan la vida en el santuario del hogar, amando y bendiciendo y trabajando.

Los señores diputados de Guipúzcoa, sea por amor de S. M. al país donde tan amada y dichosa se encuentra, ó sea (y yo creo que es por ambas cosas) porque su elevada inteligencia ha comprendido la nobleza y caballerosidad que concurren en ellos, á lo que hay que añadir la circunstancia de que el Sr. Balzola, diputado general en ejercicio, no solo es un cumplido caballero, sino un ilustre patriota, que hace mas de treinta años se consagra al bien de la provincia, cuya primer magistratura desempeña por quinta vez; los señores diputados de Guipúzcoa, repito, son objeto de las mayores pruebas de benevolencia por parte de S. M.

Dos ó tres dias han tenido ya la honra de sentarse á la mesa de SS. MM., y sino la tienen todos los dias, es porque S. M. quiere dejarlos en completa libertad para atender á los deberes de su cargo.

Debo advertir á Vds. que generalmente se hace aquí una vida exenta de toda etiqueta; á lo que no contribuye poco el ejemplo de sencillez que da la real familia.

S. M. está enamorada del país, y todo su afán es recorrerle y participar hasta donde es posible de la vida y del trato de sus habitantes.

El día 4 hizo la real familia su primera escursion y fué á Guetaria, que acaba de unirse con su hermana Zarauz con un camino admirable. En aquel hermoso fondeadero estaban la goleta *Caridad* y el vapor remolcador *Isabel II*, ambos de nuestra marina de guerra, é hicieron las salvas de artillería, y la tripulacion de la goleta subió á las vergas y dió los vivas de ordenanza con indecible entusiasmo. Estas salvas y vivas hicieron conocer á los habitantes de Guetaria la inesperada visita de SS. MM. y A.A., y echaron á vuelo las campanas y adornaron precipitadamente sus casas y salieron á victorear á los augustos huéspedes. Era ya tarde y la Reina reservó para otro día de los inmediatos el visitar y examinar la noble y linda villa, donde vino al mundo y tiene una hermosa estatua de bronce Sebastian del Cano, el primer navegante que dió la vuelta al mundo.

Al día siguiente el viaje de SS. MM. y A.A. fué un poco mas largo, pues se extendió al puertecito de Zumaya. Es imposible describir el entusiasmo con que por aquellos industriosos y honrados moradores fueron recibidos. Sorprendió á los zumayeses la llegada de los régios viajeros, y como por ensalmo apartaron de las calles el trigo que estaban limpiando; retiraron las redes del mueble y pusieron sus calles y plazas como tazas de plata, sin olvidarse por supuesto de

adornar ventanas y balcones del mejor modo que pudieron. Ya no se contentaban con atronar el espacio con sus continuos vivas, sino que los acompañaban con estrepitosos *chalos* (aplausos), y hasta se los veia llorar de entusiasmo. Referiré á Vds. algunos de los rasgos mas notables de este viajecito, en que sus majestades y altezas gozaron lo indecible.

—¡Viva gure erreñia maitia! gritaban los zumayeses locos de entusiasmo.

—¿Qué dicen? preguntó la Reina al Sr. Balzola.

—Dicen: viva nuestra querida Reina! Y á la Reina se le saltaron las lágrimas al oír esto.

Un marinero viejo, una especie de lobo marino, se acercó al diputado señor Colmenares, y creyendo que este no sabia vascuence, le preguntó en el malísimo castellano que él sabia, señalando al príncipe de Asturias, que saltaba y brincaba como los chicos del pueblo:

—¿Ya sabes, tú, señor, quién es ese chiquito?

—El que ha de ser nuestro rey.

—Milla demonio, qué chiquito tan listito está! ¡Viva erreñ chiquito!

Un pobre anciano, no creyendo bastante energicos y espresos sus vivas y sus demostraciones de amor á la Reina, gritó:

—¡Fuera Carlos V!

Una mujer, que habia adornado su ventana con la ropa dominguera, saludaba á la Reina con un pañuelo, y pareciéndole esto poco espresivo, tomó una sabana, y con ella continuó sus saludos.

Llamó la atención de SS. MM. una iglesia muy linda, cuyas campanas se deshacian á repicar, y quisieron visitarla. Era la de un convento de religiosas de San José. SS. MM. y los que las acompañaban entraron en la clausura y conversaron con las monjas. Entre estas habia una novicia preciosísima, á quien preguntó la Reina:

—¿Estás decidida á profesar?

—Sí, señora; ese es mi mayor deseo.

—Dicen que Dios escucha las primeras oraciones de las vírgenes que se consagran á su servicio: pídele por España, por mis hijos, por mi marido y por mí.

SS. MM. entraron á descansar en casa del Sr. Uriarte. No estaban los dueños de la casa; pero en cambio, un hermoso perro salió á recibirlos, y comenzó á hacer fiestas al príncipe de Asturias y al caso de halagar á los augustos huéspedes.

A la vuelta de Zumaya hacia un poco de frío, porque en estas orillas del mar, ricas de vegetacion y constantemente oreadas por las frescas brisas del Océano, apenas se siente el calor. El coche de los señores diputados era más abrigado que los de la familia real, y S. M. dispuso que el príncipe de Asturias volviera con aquellos señores. Al día siguiente hizo que se entregara una onza de oro al

cochero de la diputacion. Costó trabajo hacérsela admitir al cochero, porque decia el buen amigo vascongado que un año serviría de valde y muy á gusto por poder decir que habia conducido al príncipe de Asturias, ó al *errey chiquito*, como llaman estas buenas gentes á S. A.

Quéntase que cuando S. M. y su augusta madre y hermana visitaron el año 1845 las provincias Vascongadas, llegaron á Mendaro, y los mendareses determinaron ofrecerla unos vizeochos de los deliciosos que allí se fabrican. Nadie se atrevia á presentarlos, hasta que el sacristan, que era un poco más atrevido y périto en el castellano, se decidió á encargarse de aquella comision, y la desempeñó diciéndo á la Reina:

—Erreñia nuestra, Mendaro mejor que esto no tiene. Come estos vizeochos con la madre y la hermana, y piénsate, que con el corazón damos.

Tanto gustó á S. M. la sencillez y el laconismo de este discurso, que cuando oye una larga y difusa arenga, murmura aun por lo bajo:

—¡Ay sacristan de Mendaro!

Felizmente no tiene S. M. que recordar aquí al sacristan de Mendaro, porque las arengas son cortas. Vean Vds. como muestra la que le dirigió el alcalde de Zumaya.

—Señora: la villa de Zumaya saluda á VV. MM. y A.A. y pone á su disposicion cuanto tiene y cuanto vale.

Ayer debieron haber ido S. M. la Reina y sus augustos hijos á Cestona, pero no fueron porque la infantita Pilar estaba algo enferma.

Hablando de este país decia ayer S. M.:

—¿Qué delicioso país y sobre todo qué delicioso gente!

Tenia yo la honra de hallarme delante de S. M. y dije:

—Dios quiera que V. M. encuentre tan digna de su benevolencia á Vizcaya como ha encontrado á sus hermanas Alaya y Guipúzcoa.

—Todo, incluso mi corazón, me dice que la he de encontrar, me contestó Su Majestad.

Mañana, probablemente empezará á tomar baños la Reina usando la preciosísima bañera que al efecto ha mandado construir la Diputacion. El proyecto y direccion de esta bañera (que tiene dos gabinetes y un saloncito) se debe al arquitecto de la provincia D. Antonio de Cortázar y la ejecución material al ebanista tolosano, Sr. Mujica.

El príncipe de Asturias tiene poca afición al mar, tanto que cuando se le hablaba del baño, mudaba con mucho ingenio de conversacion, y solia decir con la gracia y viveza que le son propias:

—Dar un paseito por la orilla del mar ya me gusta; pero por las olas que le den los peces. Yo quiero ser general de tierra firme.

Sin embargo, ayer tomó el primer baño sin gran repugnancia y hoy ha toma-

do el segundo sumamente contento. Cuando volvía del baño le vi correr por el arenal con otro niño á quien decia al pasar por mi lado:

—Poco cuidado me dan ya las olas.

Uno de estos últimos dias pasó revista á las tropas acampadas al extremo oriental de la playa. Vestía el uniforme de sargento de cazadores y le acompañaba el señor duque de Tetuan. Era de ver la gracia y la formalidad con que hacia el saludo militar á sus jefes los oficiales. S. A. probó el rancho de la tropa y con este motivo oí entre S. A. y el duque de Tetuan este diálogo:

—¿Qué le parece el rancho á V. A.?

—Bueno está; pero es muy poco. ¿Por qué no dais mas racion á los pobres soldados?

—Señor, no necesitan mas; pero al V. A. quiero que se les aumente algo...

—Si, si; hay que darles siquiera un plato mas; aunque me le rebajen á mí.

—Así se hará, señor, contestó el general O'Donnell.

Y en efecto tengo entendido que se ha dado un plus á la tropa.

Una de las personas que acompañaban al príncipe preguntó á este:

—¿Cuándo asciende V. A. á oficial?

—Buenas ganas tengo ya de ascender, contestó muy formal el príncipe.

No tengo tiempo para estenderme mas; pero prometo á los lectores de *LA CORRESPONDENCIA* tenerlos al corriente de cuanto por aquí pase.

De la *Agencia Havas* recibimos ayer los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS**:

Londres, 8.

S. M. la Reina Victoria ha salido para Alemania.

Se dice que visitará Prusia, Dinamarca y Bélgica.

Florencia, 8.

El príncipe Amédeu, segundo hijo del Rey Victor Manuel, ha partido para Portugal. Visitará á su augusta hermana, soberana de dicho reino.

Alejadria, 7.

Nubar Bajá se ha embarcado para Paris. Se asegura que va á tratar de una nueva cuestion relativa á la apertura del canal de Suez.

El cólera sigue disminuyendo.

En el momento de salir para Madrid...

Ha llegado á esta corte y el domingo próximo se estrenará en la funcion de hipódromo de la Plaza de toros, un magnífico globo construido con arreglo á los últimos adelantos por Mr. Godard, y siendo de gran tamaño, tiene la fuerza suficiente para que puedan subir en él diferentes personas; el que ojalá se abra.

La primera ascension la hará Mme. Poirvin y si el resultado es bueno, como es de esperar, en las próximas podrán acompañar á esta artista algunos aficionados pagando una pequeña cantidad.

En el momento de salir para Madrid...

en las manos de los valientes, las mujeres se tapanon los ojos con las manos, el *jemidar* agitó el *flach* de Inglaterra, los elefantes levantaron sus trompas y dirigieron sus colmillos hácia el lado del peligro.

El círculo continuaba estrechándose con solemne lentitud.

Miss Ana, que estaba sentada al lado del capitán Taylor, en el mismo *howdah*, le dijo:

—¿Cómo, caballero, os atreveis á reiros en momento tan peligroso?

—Miss Ana, respondió Taylor, es cosa admitida que los caballeros se rian en toda cacería de tigres, aunque sea sin motivo. Delante de una mujer es una galantería indiana; la risa da mas confianza que la palabra.

—En tal caso, ¿vos no tenéis ninguna gana de reír? dijo la jóven.

—Ninguna, contestó Taylor dando una carejada. La costumbre quiere que yo sea galante. Obedezco á la costumbre.

Miss Ana dió un grito.

El capitán Taylor preparó su carabina y no rió mas.

Los dos tigres acababan de precipitarse desde lo alto de las ruinas, y sus botes describian arcos en el aire.

Cincuenta tiros partieron á la vez, pero ninguna bala tocó á los tigres al vuelo.

Volvieron á aparecer por entre los claros que dejaba el humo, y esta vez mas terribles todavía. Sus mugidos desgarraban la piel de los cazadores como una garra invisible; sus botes se multiplicaban con tal prontitud, que los ojos, alucinados ya por el sol, creian ver una jauría de tigres en un círculo de fuego cuyos muros estaban contruidos en forma de elefantes.

Las balas caian allí donde querian las sombras, pues los cuerpos desaparecian como relámpagos.

La rabia de las dos fieras llegaba al paroxismo, prestándoseles valor de leones.

Uno de ellos atacó valientemente al elefante, ciudadela donde mis Ana, con visva de espanto, saboreaba emociones inglesas y se creaba recuerdos para el porvenir.

—Valor, Kindly, gritó el conductor del elefante.

—Valor, Kindly, dijo la jóven con una voz dulce, que agitó las orejas del coloso.

El conductor pinchó con la punta de su alabarda de acero la liaga viva mantenida en el cuello de los elefantes.

Esto equivale á un espolazo.

Kindly, tranquilo como una roca de Lahiatá, recibió al tigre con la punta de sus colmillos y lo levantó como un certero clavado al gancho de un matadero; le hizo caer de nuevo sobre la yerba, y le mató de un trompazo.

La excelente madre naturaleza ha enseñado á los elefantes este ingenioso procedimiento para librarse de un tigre en un encuentro que casualmente tengan con él en el desierto.

—Bravo, Kindly, dijo la jóven palmo-teando.

El coloso, á falta de manos, levantó la trompa del lado de mis Ana como para decirle:

—He hecho esto con el intento de obedecer á tan encantadora voz.

El otro tigre conocia probablemente mejor por instinto ó experiencia el procedimiento demasiado espedito de los elefantes: herido dos veces en el ataque de una tangente que le parecia mas débil, continuó replegándose como un *clorons* que salta del trampolín hácia atrás, y volviendo á la carga para abrir tromera en aquel g'obbo de elefantes.

Sir William Bentinck, de pié sobre su *howdah*, como un almirante sobre el puente de un buque, seguia todos los incidentes de la caza con una elegancia superior á todo elogio, y en los cortos momentos de descanso leia un artículo del *Times* llegado la noche antes por la Mala de la India.

De repente el tigre se precipitó en la direccion del noble gobernador de la India, como en las batallas antiguas un guerrero desesperado buscaba al general enemigo para alcanzar la victoria matándole.

El noble lord dejó el *Times*, tomó su carabina Birmingham, apuntó al tigre, y los aplausos ensordecieron el círculo.

Vióse al animal caer, saltar, esforzarse contra la muerte, rodar sobre las altas yerbas y volver á caer por fin con la rigidez de un cadáver.

Sir William habia vuelto á tomar el periódico.

Los kausmans colocaron los dos trofeos sobre unas angarillas de hojas y ramos, y los cazadores volvieron triunfalmente á Calcuta.

Los kausmans colocaron los dos trofeos sobre unas angarillas de hojas y ramos, y los cazadores volvieron triunfalmente á Calcuta.

Los kausmans colocaron los dos trofeos sobre unas angarillas de hojas y ramos, y los cazadores volvieron triunfalmente á Calcuta.

Los kausmans colocaron los dos trofeos sobre unas angarillas de hojas y ramos, y los cazadores volvieron triunfalmente á Calcuta.

Los kausmans colocaron los dos trofeos sobre unas angarillas de hojas y ramos, y los cazadores volvieron triunfalmente á Calcuta.

LOS ELEFANTES.

Los elefantes son animales que se ven en las montañas de las Indias y en las selvas de las Indias Occidentales. Son animales muy fuertes y muy inteligentes. Tienen una trompa que les sirve para muchas cosas, como para beber agua, para defenderse, y para comunicarse entre ellos.

El rencon de un elefante.

En la batalla de Heraclia, Pirro, rey de Epiro, llevaba sus ginetes montados en elefantes; cuando todos los esquadrones trompados cargaron contra los romanos, la tierra tembló y pareció que se rompía.

En los circos de Tito en Roma, y del emperador Galus en Arlés, los beluarios guardaban un rebaño de mas de cien elefantes. El pueblo romano consumia una enorme cantidad de estos colosos.

Cuando la provision se agotaba, los ediles, encargados de los placeres populares, escribian al prefecto de Africa, estas concisas palabras: «El pueblo rey, carece de elefantes.»

Inmediatamente el buen prefecto mandaba hacer cacerías, poner lazos y trampas, y al cabo de un mes enviaba por las galeras de Ostia, de Ansur y de Marsella un centenar de elefantes como vanguardia, para que cobrase paciencia el pueblo rey.

Ved cuánto han cambiado los tiempos. Esta noble raza amenaza extinguirse y pasar al estado de esfinje.

Desde la batalla de Heraclia y los juegos del circo al presente, los elefantes han llegado á ser cosa rara. Se paga por ver á uno de estos colosos, y no recorren ya las calles como en otros tiempos. Si nuestros ediles escribieran al gobernador de Angelia pidiéndole tres elefantes, el gobernador creería que nuestros ediles se habian vuelto locos.

Dejad que avance la nueva era del vapor y de los caminos de hierro; dejad inyadir por la civilizacion los bosques y los valles vírgenes, y el elefante desaparecerá como su abuelo el mastodonte.

Nuestros nietos irán á admirar estos colosos en el museo de historia natural, donde estarán disecados é inmóviles.

Ha llegado, pues, el momento de hablar detalladamente de estos seres, que no me atrevo á llamar animales, y de llenar las lagunas que han dejado los naturalistas.

Escríbase la última palabra sobre el hombre, ha dicho un sabio indio; sobre el elefante jamás.

Los elefantes son animales que se ven en las montañas de las Indias y en las selvas de las Indias Occidentales. Son animales muy fuertes y muy inteligentes. Tienen una trompa que les sirve para muchas cosas, como para beber agua, para defenderse, y para comunicarse entre ellos.

Digamos, pues, al menos, la penúltima palabra.

Un naturalista de profesion cree haberlo dicho todo cuando escribe estas frases: «El elefante es un animal gigantesco, el más grande de la creacion. Es mal formado y de un aspecto repugnante. Su piel es rugosa. Tiene orejas largas, ojos pequeños y una trompa en lugar de nariz. Es frugívoro, manso por naturaleza y susceptible de educacion.»

Cuando los elefantes están espuestos á desaparecer es urgente, urgentísimo hablar de ellos en términos mas convenientes para no imbuir errores en nuestros nietos, ni dejarles incompletos datos.

Los elefantes han sido siempre para mí objeto de especial estudio.

He contado muchos buenos amigos en esta noble especie, y en los tiempos felices en que tenia momentos desocupados pasaba cuatro ó cinco horas diarias en sociedad con un elefante en el jardín botánico. El coloso se dignaba distinguirme entre la multitud de sus cortesanos, lo que escitaba en éstos frechientos y sordos celos. El favor de los grandes señoras tempestades en todas partes.

En el verano de 1832, la amistad de un elefante pudo costarme cara.

Éra un sér magnífico llamado Jemidar como él me lo novela de la Florida.

Dios sabe que no quiero calumniar al pobre Jemidar al decir que gastaba todos los dias para conservar su amistad cercado de los francos en pastillas y frutas.

Los animales no son como los hombres, es preciso seducirles con obsequios. Jemidar me reconocíadesde lejos al oír el ruido de mis pasos, é inmediatamente desdébábase á los avaros papanatas que le ofrecian por burlarse de él hojas de castaño, y levantaba su trompa por encima de la empalizada para indicar mi llegada.

Los papanatas me dejaban paso y empezaba el festin.

Cuando las provisiones estaban agotadas, hacia una señal que queria decir: ya no queda nada. El elefante dejaba entonces caer su trompa en prueba de resignacion, y se dignaba despues tomar mi sombrero, mi baston ó mi pañuelo entre-

En Algemest, Valencia, comenzó el viernes el reparto de los 19,000 rs. que la diputación provincial ha remitido para indemnizar a los perjudicados...

Segun se explica el Diario de Reus, dentro de breves dias pasará un ayudante de obras públicas a reconocer el muelle del puerto de Salou...

Se ha dispuesto de real orden que desde 1.º de agosto próximo cesen las comisiones de ajustes atrasados creadas en los distritos militares...

El programa del concurso para las composiciones poéticas que han de formar la corona destinada a la memoria del duque de Rivas, es el siguiente:

Se concede a los contendientes libertad absoluta para elegir la forma y el motivo de sus composiciones.

En un plazo de tres meses, que comienza en el día de la fecha y termina en igual día del mes de noviembre...

No podrán acompañarse las composiciones con cartas firmadas por los autores, sino que cada uno llevará al principio un mote ó lema...

El autor de obra presentada que de alguna manera directa ó indirectamente quebrantase el secreto del anónimo...

Terminado el plazo, la comision nombrará un jurado; publicará los nombres de las personas que lo compongan...

Los pliegos adjuntos a las composiciones que no hayan de publicarse...

Queda a cargo de la comision arbitrar medios para la publicacion de esta corona.

La comision no puede ofrecer otro premio a los contendientes, que la gloria de contribuir con sus escritos a formar el modesto monumento que la admiracion nacional consagra al mérito indisputable...

Por acuerdo de la comision: el secretario, Adelardo L. de Ayala. Madrid, 8 de agosto de 1865.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 9.

Table with columns for 'Efect. publicos', 'Ult pr.', 'Ult pr.', 'De a 2000', 'De jun. 2000', 'De agos 2000', 'De mar. 2000', 'De julio 2000', 'Obras públ.', 'Can. Isabel II', 'Oblig. del E.', 'Banco Españ', 'Créd. de Esp.', 'Id. Mov. esp.'

ESPECTACULOS PARA HOY.

Campos Eliseos.—Teatro Rossini.—A las 8 1/2.—La ópera en cuatro actos Guillermo Tell.

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Jardín de Price.—Gran baile campes- tre desde las 8 1/2 hasta las 12 1/2 de la noche, con fuegos artificiales y la pieza del género anialuz en un acto y en verso...

Jardín del Tiboll, en el Prado.—Gran baile campes- tre de las 8 1/2 a las 12 1/2 de la noche, en el que habrá concierto instrumental y fuegos artificia- les.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPON- DENCIA:

Muy señor mio: He de merecer de la bondad de Vd. se digne insertar en su apreciable periódico lo siguiente:

Aunque tarde, por hallarme en esta poblacion tomando baños, he visto el comunicado que para vindicarse ha publicado D. Miguel Seseña...

Siento no poderle contestar como quisiera en un asunto que se halla sub-judice; pero sin perjuicio de que lo haré en otra ocasion, debo por ahora manifestarle, que como funcionario creo haber obrado cual debía atendiendo solo a mi conviccion...

De Vd., señor director, atento seguro servidor Q. B. S. M. ESTANISLAO MARCOS. Ontaneda, 6 de agosto de 1865.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 10.—San Lorenzo, mártir.—Es día de mixta.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor con panegirico...

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, la del Sagrario en San Ginés, ó la de la Vida en Santiago.

Mercado de Madrid.—De los partes remitidos a la alcaldía-corregimiento por la intervencion de arbitrios municipales...

Los precios de los artículos de primera necesidad en el día fueron los siguientes:

Table with columns 'Por mayor', 'Por menor', 'Es. Ms.', 'Es. Ms.', 'Mil quinmas', listing prices for items like 'Vacas', 'Carnes', 'Terneros', etc.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 10.—Parada: Los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de día: Señor teniente coronel del 2.º regimiento de Ingenieros...

ANUNCIOS.

A LOS COSECHEROS DE VINO. Pisadoras de uva perfeccionadas, con desgranadora ó sin ella.

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA estucada. Hernan-Cortés, 16, bajo, darán razon.—1.

SE CEDEN DOS GABINETES CON alcobas, con asistencia ó sin ella: no es casa de huéspedes. Calle de Atocha, número 30, tienda, darán razon.—1.

COLOCACION.—LA DESEA ENcontrar un jóven de buena reputacion, bien sea en algun comercio de tejidos ó en algun escritorio.

UN JÓVEN, PROFESOR NOR- mal, desea ocuparse en un colegio. Es pendolista y diligente. Darán razon, Arenal, 11.—1.

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO.

Ultimo invento para la fabricacion de toda clase de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hasta el día.

Se deposita el importe del aparato hasta quedar instruido y satisfecho el comprador, y para responder del éxito de nuestro sistema, hemos consignado en el Banco de España cantidad suficiente...

Se dan muestras y prospectos gratis. Direccion, Sres. Batlle Hernandez y Compañia, Cuesta de Santo Domingo, número 12, Madrid.—10.

GATSE JOVEN, FABRICANTE de libros rayados, que tenía su fabrica galería de San Felipe Neri, núm. 10, se ha trasladado a la calle de las Fuentes, núm. 10, tienda.—1.

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.—Arenal, 15, entresuelo.—Necesitando aumentar el personal de la direccion general, se proveerán dos plazas de oficiales, jefes de seccion...

POR TENER QUE AUSENTARSE su dueño se hace almoneda de todos los efectos de la casa: hay juegos de silleras, cómodas, 20 colchones, camas de hierro, cuadras, espejos, guarda-ropas...

BERLINAS.—SE VENDEN DOS, muy buenas, que han servido al punto, varios caballos y guarniciones: todo se dará muy arreglado.

JAIME LILLIOTT, CONSTRUC- tor, de hornos y chimeneas, que vivia calle del Calvario, 19, se ha trasladado calle de Luchana, número 1, Chamberí, Madrid.—4.

LA PENINSULAR.

No habiéndose aprobado la subasta de venta de tres casas en Santander y su calle de Calderon, celebrada en 11 de junio último, se procederá a otra nueva que tendrá lugar el día 6 del corriente.

Los tipos, planos y pliegos de condiciones continúan de manifiesto en la direccion general y en la subdireccion de Santander, calle del Correo, núm. 12. Madrid, 1.º de agosto de 1865.—El director general, Pascual Madoz.

LA EDIFICADORA. Sociedad regular colectiva, registrada en el gobierno civil, previa aprobacion del tribunal de Comercio de esta corte.

Admite imposiciones desde 100 rs. con interés fijo de 9 a 18 por 100 anual.

Paga los intereses mensualmente. Emplea el importe de las imposiciones en construir casas por subastas, en solares de su propiedad, en Madrid, en las provincias y en el extranjero...

Director y administrador general, don Angel Hernan, comerciante, capitalista y propietario. Director facultativo, D. Leopoldo Z. Lopez, arquitecto de la real academia de San Fernando y de la beneficencia municipal de esta corte.

CAJITAS DE ESCRITORIO CON todos sus útiles, a 18 y 40 rs. Huertas, núm. 13, almacen de papel. Tarjetas a 10 rs. ciento.—2.

LA COMPAÑIA DE LOS FERRO- carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, pone en venta varias diligencias y omnibus. Las personas que quieran interesarse en su adquisicion, se presentarán a don Ed. Saradin, jefe del servicio de almacenes de dicha compañía...

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS.—Se presta dinero sobre papel de la Deuda del Estado. Se descuentan cartas de pago de la Caja general de depósitos.

COMIDAS DE PARÍS.—CALLE DE Alcañal, 18 y 20, principal.—Nueva reorganizacion del restaurant.—Mesa redonda desde las cinco a las ocho. Precio 16 rs.

La lista de las comidas está espuesta cada día en la puerta exterior.—Se sirve tambien por lista y se reciben abonos al mes.—3.

SE VENDEN TRES CASAS DE Nueva construccion que producen 118,000 rs. de renta anual capitalizada al 7 por 100.

En la calle de Valverde, 16, tercero, izquierda, escribanía de D. Fulgencio Fernandez, darán mas pormenores.—1

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS tintos y blancos, del marqués de Benemejias, se venden única y exclusivamente en la calle de Fortaleza, número 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.

EL MEDICOCIRUJANO CATALAN E. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO comprais!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala...

RAMPANO ARTISTICO UNIVERSAL Y COLECCION GENERAL DE TRAJES DE VAN-HALEN.

Esta obra ha reparado ya tres cuader- nos, llenos de trajes coloridos, monu- mentos y utensilios egipcios, acompaña- dos de textos históricos cronológicos. Es 6 rs. cada cuaderno; para provincias 8 reales.

PÉRDIDA.—CAMPOS ELISEOS.—Pulsera double, lúnes 7. Barquillo, 27, 2.º Se gratificará.—1.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

LINEA PARA Sta. CRUZ, PUERTO-RICO, SANCRAZ y MATANA, todos los dias 13 y 30 de cada mes.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cabinas y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, las mas rápidas conocidas.

LINEA DEL MEDITERRÁNEO.

Salidas de Alicante. Para Barcelona, los lúnes a las doce de la mañana. Para Málaga y Cádiz, los sábados a la misma hora.

DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA. de domicilio Barcelona a domicilio Madrid. Lana sucia de la estacion de Madrid a Barcelona.

Harinas.—De Espinosa, Madrid, Valladolid y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona, a precios reducidos. El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa REVALENTA ARABIGA

REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruido en los oidos, palpitations diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, mareas y vómitos, dolores, erupciones, espasmos de estómago...

Table showing prices for Revalenta Arabiga in various quantities: 'La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata', 'de 1 libra bruto de peso inglés a 20 rs.', etc.

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA.

18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS, Y 2, VIA OPORTO, TORINO.

DEPOSITOS.

Madrid.—Sr. D. José Garcia, calle Mayor, núm. 16. Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol. En Bilbao.—Sr. D. José Maria Somonte, droguero. En Alicante.—Sr. Soler. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor: D. Hilarión de Zuboga